

“诺曼底模式”峰会：信号积极，考验犹存

新华社记者 徐永春 唐霖 孙萍

“诺曼底模式”四国（俄罗斯、乌克兰、德国、法国）峰会9日在法国首都巴黎举行。四国会后发布共同声明，内容涉及落实明斯克停火协议、撤出部队和武器以及未来进一步商讨乌东部地区政治安排等。

分析人士指出，“诺曼底模式”峰会中断3年后重启，各方为解决乌东部问题释放出了积极信号，但由于俄乌分歧犹存以及大国博弈因素影响，彻底解决乌东部问题无法一蹴而就。

继续释放积极信号

乌克兰东部问题持续至今已有5年多时间。2014年4月，乌政府军和民间武装在东部顿巴斯地区（包括顿涅茨克州和卢甘斯克州）爆发大规模冲突。同年6月，法国以纪念诺曼底登陆70周年为契机，邀请乌克兰、俄罗斯、德国领导人在诺曼底磋商，开创“诺曼底模式”。

经斡旋，冲突双方于2014年9月和2015年2月在明斯克先后达成两份停火协议，确定了停火分界线。但由于双方缺乏信任，停火协议并未得到严格执行，“诺曼底模式”四国峰会自2016年后也暂停举办。

不过，今年以来各方释放出有意解决乌东部问题的积极信号，包括俄

乌元首通电话、双方互释被扣人员和船只等。10月初，乌克兰问题三方联络小组（乌克兰、欧安组织、俄罗斯）在明斯克就乌东部顿巴斯地区按照“施泰因迈尔模式”举行选举、给予该地区特殊地位以及从冲突点撤军达成一致意见。这些都为此次峰会的举行创造了条件。

在此基础上，本次峰会将进一步释放了积极信号。峰会发表的共同声明说，明斯克停火协议仍然是“诺曼底模式”的工作基础，各方致力于全面落实明斯克停火协议。各方在声明中承诺在今年底前实现全面停火，并采取一切必要支持措施。声明还提及制定和执行新的排雷计划、撤出部队和装备、释放和交换被扣人员等。

此外，乌总统泽连斯基还借此次机会实现了上任后与俄总统普京的首次双边会谈。普京事后表示，会谈进行得很顺利，令人满意。

巴黎政治学院国际关系专家贝特朗·巴迪认为，此次峰会能取得积极进展，是因为相关各国领导人都希望在乌克兰问题上寻求突破。普京希望通过外交手段而非军事手段取得一些成果；泽连斯基希望与乌前任总统在东部问题上划清界限；法国总统马克龙则希望发挥重要调解人的作用。

具体落实考验犹存

乌东部地区政治安排是俄乌两国的一个重要分歧。乌方要求俄先从该地区撤出武装人员和重武器，以恢复自己对这一地区的控制权，然后再讨论给予该地区特殊地位等政治安排；俄方和乌东部民间武装则要求先用法律形式确认这一地区的特殊地位并举行地方选举，再谈安全相关事宜。

此次峰会发表的共同声明说，为落实明斯克停火协议中的政治条款，各方表示愿意在“诺曼底模式”和三方联络小组框架下，为顿涅茨克和卢甘斯克地区特殊地位安排的法律问题寻求共识。此外，各方认为有必要依照“诺曼底模式”和三方联络小组确定的版本，将“施泰因迈尔模式”纳入乌克兰立法。

声明还提到，各方将要求外交部长等采取跟进措施，确保达成的协议得到落实，并同意在4个月内召开下次“诺曼底模式”会议，着重讨论地区选举的政治和安全条件。

分析人士认为，虽然声明显示各方在乌东部地区政治安排方面达成一定共识，但如何具体落实仍考验各方智慧。

对乌克兰而言，如何平复国内反对声音是道难题。由于“施泰因迈尔模

式”实质上是给予乌东部地区特殊地位，因此乌政府10月初在同意“施泰因迈尔模式”的文件上签字后国内反对声音很大，多地举行示威活动抗议政府让步。

研究俄乌两国外交政策的法国历史学家安·德坦吉认为，泽连斯基当选总统是解决乌克兰问题的“机遇之窗”，他的当选与乌克兰人民结束冲突的意愿直接相关。但他的回旋余地仍然有限，“因为人们希望结束冲突，但不是不惜一切代价”。

此外，乌东部问题还受到大国博弈因素影响。俄罗斯视乌克兰为战略屏障，西方国家则视乌克兰为遏制俄罗斯的工具，美国还希望利用乌东部问题阻止欧洲盟友与俄罗斯改善关系。对此，泽连斯基近日强调，不愿看到乌克兰“成为大老们面前的一盘菜”。但分析人士指出，做到这一点并不容易。

智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃认为，在“诺曼底模式”下，乌克兰问题或能进一步缓和，但彻底化解危机无法一蹴而就。

（新华社巴黎12月9日电）

国际观察



视觉新闻

第九届非加太集团首脑会议在内罗毕开幕

这是12月9日在肯尼亚首都内罗毕拍摄的第九届非洲、加勒比和太平洋地区国家集团（非加太集团）首脑会议现场。

第九届非洲、加勒比和太平洋地区国家集团（非加太集团）首脑会议9日在肯尼亚首都内罗毕开幕。

新华社记者 杨臻 摄

普京：WADA对俄禁赛决定违背奥林匹克宪章

新华社莫斯科12月10日电（记者李奥）克里姆林宫网站10日称，俄总统普京在“诺曼底模式”四国峰会之后的联合记者会上表示，世界反兴奋剂机构（WADA）对俄禁赛等决定违反奥林匹克宪章。

声明援引普京的话说，WADA没有针对俄罗斯奥委会提出诉求，因此，根据奥林匹克宪章俄方理应携俄罗斯国旗参赛。他指出，WADA采取的相关决定违背奥林匹克宪章。俄方有理由就此向国际体育仲裁法庭发起申诉。

普京继续指出，自从罗马法时代，任何惩罚都应针对个人，不应具有集体性质。

●宋宁华不慎将西华县青华路与迎宾大道交会处华夏名郡10幢1单元5楼502室的不动产证书丢失，产权证号：0000003319，声明作废。

2019年12月11日
●鹿邑县张店乡西湖楼行政村赵朋朋在北京华展伟业房地产有限公司购买房屋一套（第23B号楼5单元5层503号室），不慎将购房合同等手续丢失，声明作

并涉及与违法行为毫无关系的人员。因此俄方有理由认为，WADA采取这一决定不是旨在保护这一领域，而是具有政治特点，与体育和奥林匹克运动毫无关系。

WADA执行委员会9日投票通过了多项对俄制裁决定，包括剥夺俄罗斯反兴奋剂机构（RUSADA）的WADA协调机构资质、在奥运会和世界锦标赛等重大国际体育赛事上对俄禁赛四年（未服用兴奋剂的俄运动员可在不携带国旗等国家标志的情况下参赛）、四年内不得举办或申请举办世锦赛。RUSADA可在21天内对WADA决定发起申诉，国际体育仲裁法庭将负责对申诉做出裁决。

中国驻新使馆证实两名中国公民在怀特岛火山喷发中受伤

新华社惠灵顿12月10日电（记者卢怀谦 郭磊）中国驻新西兰大使馆10日晚证实两名中国公民在怀特岛火山喷发事件中受伤。

截至当晚，由于其中一名伤员伤势不治，这次火山喷发造成的死亡人数增至6人，8人失踪，多人受伤入院，其中3人已出院，还有30人仍在接受治疗。

在得悉两名伤者所在的医院后，中国驻新西兰大使吴玺当即安排使馆官员分别前往探视。使馆官员要求院方尽最大努力救治伤员，确保伤者顺利康复。

吴玺表示，中国驻新使馆将继续与有关各方保持沟通联系，做好领事保护与协助工作。

新西兰丰盛湾地区怀特岛9日下午发生火山喷发灾害，当时岛上共有47人。

新西兰警方10日发布消息说，他们在怀特岛上没有发现生命活动迹象，8位失踪者或已全部罹难。警方公布了当时岛上47人的国籍，其中2人来自中国，24人来自澳大利亚，9人来自美国，5人来自新西兰，4人来自德国，2人来自英国，1人来自马来西亚。

废。

2019年12月11日

●河南清源餐饮管理有限公司食品经营许可证正本丢失，许可证编号：JY34116000078833，声明作废。

2019年12月11日

●王振霞不慎将周口中航置业有限公司开具的建业壹号城邦7号楼203室购房收据丢失，票据号：2556729，金

遗失声明

额：10000元，声明作废。

2019年12月11日

●王庆强（412727198304022034）医师资格证（证号：201841210412727198304022034）、医师执业证书（编号：210411626000297）丢失，声明作废。

2019年12月11日

●谢海丽（412727198312222044）丢失，声明作废。

护士资格证丢失，编号：豫人职【2008】31号08099348，声明作废。

2019年12月11日

●叶培民医师资格证不慎丢失，编码：201841XC10+41412727197607022336，声明作废。

2019年12月11日

●河南邦瑞建设工程有限公司财务专用章（编号：4116230005339）丢失，声明作废。

2019年12月11日

延期交房公告

根据商水县人民政府与商水县森林半岛置业有限公司签订的《商水县老城棚户区改造暨基础设施项目安置房建设合作协议》，开发建设的《森林半岛项目》因受全国环保管控大形势影响，交付房屋期限延期至2020年4月30日达到交付标准。

商水县森林半岛置业有限公司
2019年12月11日

项城市民政局民间组织管理所公告

根据国务院《民办非企业登记管理条例》第八至十一条规定，经审核以下4家成立登记申报材料，符合成立登记条件，准予登记。单位名称：项城市千佛阁办事处金色摇篮幼儿园，法定代表人：冯艳芳，统一信用代码：52411681MJY443670Y，单位地址：项城市千佛阁办事处周集村。单位名称：项城市郑郭镇少年宫艺术幼儿园，法定代表人：赵文健，统一信用代码：52411681MJY443697N，单位地址：项城市郑郭镇南街。单位名称：项城市光武办事处荣楼幼儿园，法定代表人：刘艳华，统一信用代码：52411681MJY445641D，单位地址：项城市光武办事处荣新社区。单位名称：项城市光武办事处东风幼儿园，法定代表人：刘艳华，统一信用代码：52411681MJY4456760，单位地址：项城市光武办事处东风社区。

项城市民间组织管理所
2019年12月11日

拍卖公告

受委托，我公司定于2019年12月19日10:00在中原路南段中原二手车交易市场院内三楼会议室，进行公开拍卖标的的如下：

一、拍卖标的：1.书法作品；2.翡翠手镯、玉质手把件、首饰三件套等。

二、标的展示地点：标的物所在地。

三、标的展示时间：自公告之日起至拍卖会前止。

四、报名方式：有意竞买者，请拍卖会前向指定账户缴纳竞买保证金1

万元（账户名称：河南省中大拍卖有限公司，开户行：建设银行周口八一路支行，账号：41050170284100000404，保证金必须转账，以实际到账为准，未成交者于会后7个工作日内全额无息退还），竞买人凭银行转账单并携带有效身份证件，到本公司办理竞买手续。

五、报名时间：自公告之日起至拍卖会前止。

报名电话：17761672988

工商监督：0394-8394038

河南省中大拍卖有限公司

2019年12月11日

启事

2019年11月30日，在311国道太康县清集乡街里发生一起交通事故，致一女性死亡。死者身高1.55米左右，黑发，发长约10公分，上身穿红底黑色鱼形卫衣，下身穿黑底花棉裤，脚穿红色皮鞋。望其家人及知其情况者速与太康县交警大队民警

联系电话：03946819529

13849465856 李警官

13393900939 王警官

太康县交警大队

2019年12月11日

高通总裁：中国5G规模将领先世界

美国高通公司总裁克里斯蒂亚诺·阿蒙日前在美国夏威夷举行的高通骁龙技术峰会期间接受新华社记者采访时说：

“中国的5G规模将领先世界。在5G时代，中国的移动生态系统将非常有竞争力。”

中国不断加速5G部署，可能将拥有全球最大的5G网络

“中国基站建设速度惊人，如果中国运营商的5G计划如期展开，预计到2020年底中国将拥有100万个5G基站。这不仅能连接数十亿部智能手机，还将使数十亿其他智能设备和整个产业从5G发展中受益。”

新华社发（边纪红制图）

法国全国大罢工再次严重影响交通

新华社巴黎12月9日电（记者唐霖）法国9日再次爆发全国跨行业大罢工，反对政府进行退休制度改革，首都巴黎交通几乎完全瘫痪，其他多个城市交通也受到影响。

9日的罢工是继5日80万多人参与的全国跨行业大罢工后，工会发起的第二轮向政府施压行动。当天巴黎地区交通几乎完全瘫痪。巴黎大众运输公司说，全巴黎16条地铁线路有10条停运，公交车发车频次仅为平日的一半。据法国交管部门统计，9日上午巴黎地区交通堵塞造成的车流长达创纪录的631公里。法国国家铁路公司宣布，9日、10日两天全国铁路仅能保证15%至20%的运力。

法国各工会号召10日继续举行全国跨行业大罢工及游行，预计交通、教

育等多个行业都将受到影响。法国航空公司表示，10日将取消四分之一的国内航班。法国国家铁路公司表示，全国高铁只能保证五分之一运力。多个城市的学校和幼儿园发出10日停课通知。

法国总工会负责人表示，大罢工将是“无限期”的，直到政府彻底取消退休制度改革计划为止。但法国总理菲利普8日在接受法国《星期日报》采访时表示，不管面对何种压力，他都会将法国总统马克龙提出的退休制度积分制计划推到底。

法国总统马克龙此前提出对全国退休制度进行改革，目标是逐步将目前法国资各行业的42种退休制度合并成一个统一方案。总理菲利普将于11日宣布退休制度改革的总体架构。



伊斯坦布尔商场布置圣诞装饰

这是12月9日在土耳其伊斯坦布尔市一家商场拍摄的圣诞主题装饰。随着圣诞节临近，土耳其最大城市伊斯坦布尔的不少商场开始布置以圣诞节为主题的各种装饰，同时推出圣诞促销活动以吸引顾客。

新华社记者徐速绘摄

公告

根据公安部第139号令《机动车驾驶证申领和使用规定》和《河南省机动车驾驶人考场管理规定（试行）》的要求，结合周口实际情况，对本地考场供给能力进行评估测算，按照方便群众、合理布局的原则，经周口市公安局交通管理支队研究，并报河南省公安厅交通管理局备案，拟在商水县使用C1、C2科目一、科目二考场各一个，A1、A2、A3、B1、B2科目二考场一个，在扶沟县使用C1、C2科目二考场一个，A1、A2、A3、B1、B2科目二考场一个。